



胡昌升在全省预防治理未成年人违法犯罪工作推进会上强调

满怀舐犊之情 强化立体施策 为未成年人健康成长保驾护航

石谋军主持

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者崔亚明)全省预防治理未成年人违法犯罪工作推进会6月13日在兰州召开,省委书记、省人大常委会主任胡昌升出席并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于未成年人保护工作的重要论述,全面贯彻落实习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神,站在密切党群群关系、夯实党的执政根基的高度,满怀舐犊之情、大爱之心,注重源头预防,强化立体施策,以功成不必在我、功成必定有我的担当,共同呵护未成年人健康成长,为建设更高水平平安甘肃作出更大贡献。

省委副书记石谋军主持会议。省领导刘长根、张永霞、张晓强、张伟、胡焯、黄瑞雪、霍卫平、沈祖出席。

会议通报了2024年以来全省预防治理未成年人违法犯罪工作进展情况。

兰州市、省检察院、张家川县、甘南州等职业学校主要负责同志先后作了交流发言。胡昌升在讲话中充分肯定了2024年以来全省预防治理未成年人违法犯罪工作取得的成效,深入分析了预防治理工作面临的形势任务,对下一步工作作出安排部署。他强调,预防治理未成年人违法犯罪是一项系统工程,需要群策群力、协同共治。要在源头治理上再提升,守好守牢家庭防线、学校阵地、网络空间,加强未成年人思想政治教育、法治教育、心理教育,引导未成年人形成正确道德判断和道德责任,推动治理工作由事后打击、末端惩处向事前预防、前端治理转变。要在分级矫治上再提升,综合运用矫治教育措施,加大依法矫治教育工作力度,进一步完善未成年人罪错行为预防矫治体系。要在关爱帮扶上再提

会议以视频形式开至县一级。



2025(乙巳)年公祭中华人文始祖伏羲大典

6月21日在天水举行

濠江吹起陇原风 甘肃非遗展演亮相澳门

新华社澳门6月14日电(记者齐菲 刘刚)6月14日是中国文化和自然遗产日,“2025根与魂——甘肃省非物质文化遗产展演”在澳门博物馆揭幕。

系列活动由国家文化和旅游部、澳门特区政府社会文化司主办,澳门特区政府文化局、甘肃省文化和旅游厅承办,将在澳门展开,持续至7月13日。

甘肃省地处黄河上游,是古丝绸之路的重要路段,多元文化在此汇聚交融,孕育出地域特色浓厚、民族风情多样的非物质文化遗产。系列活动涵盖

制作等,市民游客可以亲自动手体验非遗魅力。

“这是一门朴实的艺术,原材料就来自我们的日常生活。”麦秆画非遗传承人唐彩萍第一次携麦秆画技艺来澳门展示。她说,希望这项艺术能被更多人特别是年轻人了解和欣赏。

“根与魂——中国非物质文化遗产展演”品牌活动2011年首次举办,以国家丰富非物质文化遗产为载体,展现中华文明的源远流长和民族文化多样性,拓展内地与港澳文化交流的广度与深度。

在郑观应纪念馆和冼星海纪念馆,非遗传承人将现场教学,包括山丹烙画、河州蛋雕技艺、兰州刻葫芦、麦秆画

制作等,市民游客可以亲自动手体验非遗魅力。

专题展览6月15日起在澳门博物馆展出,呈现敦煌彩塑、甘南藏族唐卡及皮影戏等35个具有代表性的非物质文化遗产项目。两场舞台表演将分别于15日、16日上演,带来花儿民歌、龙头琴弹唱、崆峒派武术等精彩节目。

在郑观应纪念馆和冼星海纪念馆,非遗传承人将现场教学,包括山丹烙画、河州蛋雕技艺、兰州刻葫芦、麦秆画

甘南:党建引领树新风 移风易俗润民心

抵制高额彩礼
推动移风易俗

新甘肃·甘肃日报记者 蔡文正

“虽然没有豪车迎送,但有这么多人见证我们的婚礼,我感到很幸福。”近日,参加甘南州草原集体婚礼的新娘何丹激动地说。

近年来,甘南州将移风易俗作为推动乡风文明建设的重要抓手,各级党组织在

宣传引导中转变群众观念,在组织推动中凝聚各方力量,在党员示范带动群众参与,文明画卷在甘南大地徐徐展开。

在临潭,抵制高额彩礼推动移风易俗的洮州花儿时常在各个村落响起。临潭县创新组建“党员+志愿者+非遗代表性传承人”宣讲团,吸纳8名“花儿”传承人和40余名“花儿”把式、“花儿”爱好者组成宣讲团,创作《婚俗新风进万家》等原创花儿曲目200余首,开展巡回演出300余场次,线上线下受众达2万多人次,在丰富群众精神文化生活的同时,让文明婚俗理念深入人心。

甘南州创新“文艺+宣讲”“文化+宣讲”模式,把移风易俗政策装进宣传栏、融入文化墙,并作为民俗节(曲)目创作素材。乡村党组织利用抖音、快手、村组微信群等定期推送移风易俗相关内容,依托“三会一课”、主题党日开展移风易俗专题学习,因地制宜开展“马背”宣讲、文化惠民下乡、入户走访等活动,深入推进移风易俗。

“以前婚丧嫁娶,除了随礼金,还要带‘两瓶酒’。现在少了攀比,负担轻了。”迭部县阿夏乡克浪村群众代生说。

(转2版)

“甘肃枸杞产业大有可为”

——甘肃百杞元枸杞种植及加工销售产业一体化建设项目见闻

新甘肃·甘肃日报记者 彭雯

日前,走进甘肃百杞元枸杞种植及加工销售产业一体化建设项目现场,车间工人正在忙碌,生产线上的小玻璃瓶瓶“排队”等着包装下线。

“这是我们生产的鲜枸杞原浆。”甘肃百杞元生物科技有限公司常务副总经理姚晓宁介绍道。

“原料只有枸杞鲜果,果汁含量达到

100%。”姚晓宁指着玻璃瓶上的配料表说。

不同于传统的枸杞烘干加工模式,百杞元采用的是NFC非浓缩还原工艺。在这里,每一颗枸杞鲜果6小时之内,从枝头到车间,经过数道工序,以原浆的形式保留了枸杞的风味与营养价值。

这个速度,成为产品品质的保证。

甘肃百杞元生物科技有限公司位



强信心 看发展 招商引资 搞建设

兰州今日天气 晴

推动中国—中亚航船乘风破浪、勇毅前行

——中亚各界热切期待习近平主席出席第二届中国—中亚峰会

新华社记者 宋盈 阚静文 郑钰

应哈萨克斯坦共和国总统托卡耶夫邀请,国家主席习近平将于6月16日至18日赴哈萨克斯坦阿斯塔纳出席第二届中国—中亚峰会。

中亚五国各界人士热烈欢迎习近平主席出席峰会,期待聆听习近平主席提出的重要理念与主张,期盼习近平主席与中亚五国领导人一道,进一步提升中国—中亚机制合作水平,携手构建更加紧密的中国—中亚命运共同体,推动中国同中亚国家关系的航船乘风破浪、勇毅前行。

“为中国—中亚机制注入新动力”

初夏时节,哈萨克斯坦首都阿斯塔纳绿意盎然。第二届中国—中亚峰会将在这座城市举行。

“哈萨克斯坦热烈欢迎习近平主席出席第二届中国—中亚峰会。”哈萨克斯坦总统国内政策和通讯事务助理阿尔曼·基雷克巴耶夫说,本届峰会意义重大,期待习近平主席此行继续发挥元首外交的战略引领作用,同中亚各国领导人携手深化中亚国家与中国合作,进一步促进双方政治、经济和文化等各领域交流。

建交30多年来,中国同中亚国家始终相互尊重、睦邻友好、同舟共济、互利共赢,树立了新型国际关系典范。近年来,在元首外交掌舵领航下,从倡导成立中国—中亚机制到将机制升格至元首层级,从共建“一带一路”到携手构建更加紧密的中国—中亚命运共同体,中国同中亚五国政治互信不断深化,务实合作提质升级,国际协作走深走实。

两年前,以在中国西安举行的首届中国

—中亚峰会为契机,中国—中亚元首会晤机制正式建立,为中国—中亚合作打造了顶级平台。

吉尔吉斯斯坦世界政治研究所所长舍拉迪尔·巴克特古洛夫说,习近平主席与中亚五国领导人亲自为中国—中亚机制擘画发展蓝图,中国—中亚机制已在增强政治互信、深化合作、推动共同发展等领域取得实实在在的成果,展现出强大潜力,“期待习近平主席此行进一步拓展中亚国家与中国的合作前景,为中国—中亚机制注入新动力,为各国人民带来更多福祉”。

在两年前的首届峰会上,习近平主席发表主旨讲话,强调携手建设守望相助、共同发展、普遍安全、世代友好的中国—中亚命运共同体,乌兹别克斯坦政治观察家沙罗菲丁·图拉加诺夫对此记忆犹新。(转4版)

胡昌升在省委农村工作领导小组(省实施乡村振兴战略领导小组)全体会议上强调

坚持不懈抓整改补短板促提升 毫不放松巩固拓展脱贫攻坚成果

任振鹤主持 庄国泰石谋军出席

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者崔亚明 金鑫)省委农村工作领导小组(省实施乡村振兴战略领导小组)全体会议6月13日在兰州召开,省委书记、领导小组组长胡昌升出席并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和视察甘肃重要讲话重要指示精神,传达学习了国家巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作会议精神,通报了我省2024年度推进乡村振兴战略实绩考核情况,安排部署了下一步工作。

胡昌升在讲话中指出,今年是巩固拓展脱贫攻坚成果的关键一年。全省各级各方面要毫不放松抓问题整改,压紧压实各方整改责任,细化实化整改措施,建立问题整改验收机制,做到问题整改不到位不放手、整改成效不明显不认定,确保整改成果经得起检验。要毫不放松抓平稳过渡,开展“抓整改、补短板、促提升”专项行动,推动各项工作取得实实在在的成效。

任振鹤在主持讲话中强调,要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,不断强化重视程度、提升帮扶精度、加密入户频度、增进情感温度,扎实整改国家考核评估反馈问题,高效运行“一键申报”机制,强化政策兜底保障,促进稳岗就业,提升产业质效,深化东西部协作和定点帮扶,接续抓好农村低收入人口常态化帮扶,建立健全常态机制,确保平稳过渡、无缝衔接。

会议以视频形式开至县一级。

黄河之滨会更美

张文博

陇上评论

“一水护城将绿绕,两山排闼送青来。”当前,省市单位包片支持兰州两山绿化,既是贯彻落实习近平总书记重要指示的具体实践,也标志着南北两山“绿色接力”进入了更为系统、更具合力的新阶段。“责任到单位、任务到山头”的可持续机制,打破了部门壁垒和条块分割,充分凝聚起“兰州是我家,绿化靠大家”的强大合力;加快促进“浅绿”向“深绿”转变、“盆景”向“风景”拓展,逐步建成连续完整、生态良好、结构稳定、功能完备的生态廊道,必将推动黄河流域兰州段国土绿化取得新突破。

“大保护是大发展的前提,绿水青山就是金山银山。黄河很美,将来会更美。”党的十八大以来,习近平总书记三次视察甘肃,都对加强生态环境保护、构筑国家西部生态安全屏障提出重要要求。作为黄河穿城而过的城市,南北两山的持续绿化,不仅关乎兰

州的生态环境,更关系到黄河流域的生态安全。省市单位包片支持兰州两山绿化,既是贯彻落实习近平总书记重要指示的具体实践,也标志着南北两山“绿色接力”进入了更为系统、更具合力的新阶段。

“责任到单位、任务到山头”的可持续机制,打破了部门壁垒和条块分割,充分凝聚起“兰州是我家,绿化靠大家”的强大合力;加快促进“浅绿”向“深绿”转变、“盆景”向“风景”拓展,逐步建成连续完整、生态良好、结构稳定、功能完备的生态廊道,必将推动黄河流域兰州段国土绿化取得新突破。

“事必有法,然后可成。”两山绿化是一项复杂的系统工程,实现“黄河之滨会更美”的目标,需要统筹做好“扩绿、兴绿、护绿、节水”的文章。要强化科学思维,坚持节水优先、以水定林、以水定绿,通过应用节水技术措施,提高水资源利用效率,让有限的水资源发挥最大的生态效益,切实做好“节水”的文章。

两山绿化,功在当代,利在千秋。让我们携手起来,铆足“咬定青山不放松”的干劲,一年接着一年干,一山连着一山绿,书写新时代“黄河之滨会更美”的绿色篇章。



6月13日,甘肃省第一条自主投资建设的铁路——天陇铁路(天水至陇南)全线首条特长隧道徐家坪隧道贯通,为后续铺轨工作奠定基础。

新华社记者 陈斌